



Nuestra ciudad ha vivido intensamente jornadas de piedad y recogimiento en los días de Semana Santa

Las procesiones celebradas han resultado devotas y brillantísimas como exponente de la fe del pueblo abulense

La Semana Santa en Avila

En el marco de nuestra ciudad, apellidada mística entre todas las que sienten altamente el sentido religioso de la vida en nuestra querida Patria, los cultos de estos días de la Semana Mayor adquieren relieves de gran grandeza espiritual. Avila, silenciosa siempre, se reviste estos días de ropaje ascético, al acallarse en su recinto los ruidos que pudieran parecer tonos vivos en un fondo pardo.

Nuestra Semana Santa ha ganado mucho de algunos años a esta parte en el aspecto que pudiera decirse espectacular, de culto público; mas dicha ganancia no ha implicado pérdida en el recogimiento, antes bien ha producido consoladora intensidad de vida interior.

Se han celebrado cuatro procesiones magníficas por el orden y compostura de las muchas personas que en ellas formaban; por la belleza de las imágenes y pasos que han desfilado por nuestras calles; y por la artística presentación de dichas imágenes y pasos. ¡Pobre Avila, no obstante, si a esto se redujera todo! Porque hay gentes que en afán materialista buscan, hasta en los motivos religiosos, medios de engrandecimiento material de la población, atracción turística, etc., etc.

Nada de esto, debe importarnos. La belleza y el arte imagineros deben únicamente servirnos para excitar más vivamente nuestros sentimientos religiosos, e impulsarnos al dolor de los pecados, a seguir a Jesús con nuestra cruz cada cual, conforme indicaba el Excmo. señor Obispo a los asistentes, en la parroquia de Santiago, a la Hora Santa a los pies de Jesús muerto en la Cruz.

Pocos, por fortuna, son los que han permanecido ajenos a las solemnidades de los días pasados, pretendiendo para Avila un ambiente frívolo muy lejos del corazón de la ciudad que se ha mostrado como es en la madrugada del Viernes, nutriendo hombres y mujeres las filas dobles del Via Crucis de Penitencia, en número incalculable.

Que los motivos religiosos considerados en esta Semana Santa influyan en la vida futura de nuestra ciudad para que más cada día se haga merecedora del sobrenombre de mística, que es lo que la dá realce y prestigio entre cuantos la visitan y conocen.

Y ahora he aquí un resumen de la vida de Avila en estos días según el orden cronológico.

La procesión del Silencio

Salió en la tarde del miércoles de la iglesia de San Nicolás, organizada por la Sección Femenina de Acción Católica.

En esta procesión figura la bellísima imagen de Nuestra Señora de las Angustias, que aparece sentada al pie de la Cruz con su Divino Hijo exangüe en los brazos. Hizo estación en la Plaza de Santa Teresa donde se cantó devotamente la Salve popular. Después, pasando por la Avenida del Generalísimo, salió por la Puerta del Rastro y descendió a su iglesia.

El Jueves Santo

celebráronse en todas las iglesias parroquiales y conventuales los oficios propios del día, haciéndose el reservado en los Monumentos. A decir verdad, todos estos rivalizaban en belleza y artística preparación.

Jóvenes de Acción Católica y de Falange Española Tradicionalista y

de las J. O. N.-S., que los habían adornado con sumo gusto velaron por turnos en algunos de ellos, en los cuales daban guardia de honor los flechas y cadetes de las Organizaciones Juveniles. Principalmente, la ornamentación del Monumento de la Catedral, que ha sido objeto de unánimes alabanzas, corrió a cargo de las jóvenes falangistas.

Durante todo el día fueron muy visitados los Sagrarios. Las autoridades y Corporaciones dieron ejemplo a los particulares. Las fuerzas de guarnición de la Plaza lo hicieron en formaciones según los Cuerpos y algunas escuelas y colegios salieron también en conjunto de maestros y niños. La Adoración Nocturna dió una nota ejemplar en sus visitas.

A las tres se celebró en la Catedral el Lavatorio por el Excmo. señor Obispo predicando el Mandato el señor magistral don Castor Robledo. En la Santa también tuvo lu-

gar esta ceremonia predicando el Reverendo Padre Prior.

La Cofradía de la Vera Cruz

salió por la tarde de la ermita del Humilladero en procesión, vulgarmente denominada «de los Pasos». Todos los abulenses conocen de antiguo el rito de esta procesión. Al presente son presidentes: del paso de «La Cruz», don Victorino Rodríguez; del de «La Cena», don Jesús Jiménez; del de la «Oración del Huerto», don Mateo González; del de «El Prendimiento», don Resituto Martín; del de «Los Azotes», doña Romana del Nogal; del de «La Cruz a Cuestas», don Víctor Rodríguez; del de «La Caída», don Francisco Rodríguez Vito; del de «La Verónica», don Estanislao Jiménez; del de «San Juan», don Félix Ubeda; del de «La Dolorosa», don Manuel Fernández; y del de «El Crucificado», don Eulogio Hernández.

El presidente del patronato, don Jesús Jiménez, nos ha explicado las reformas de mejora introducidas en el paso de «El Crucificado» preciosa efigie llamada el Cristo de los Ajusticiados, por que presidía la capilla de los desgraciados que habían de morir para expiar sus crímenes. Han cumplido precisamente en este mes de marzo cuarenta y nueve años del último ajusticiamiento verificado en la explanada del Carmen, extramuros, en la persona de un criminal. Las andas de la impresionante sagrada imagen son nuevas y artísticamente dispuestas. Tienen una batería eléctrica que produce la iluminación conveniente al realce de la figura en el desfile nocturno.

Sería lástima que los presidentes de «los pasos» que lo necesitan no tomen ejemplo de éste para que el arreglo que han de hacer—estamos seguros—en los suyos. Especialmente el de la Dolorosa lo merece por ser la imagen acertadísima reproducción de la célebre de Salzillo.

La procesión desfiló por las calles y plazas inspirando elevados sentimientos en la multitud que presenció el desfile del más hondo drama que vieran los siglos: el discípulo perverso, la mujer piadosa, el discípulo amado, la madre y el cordero inmolado, a través de las más trágicas y sublimes escenas. Presidieron el acto las autoridades.

Via Crucis de penitencia

organizado por la Juvetud de Acción Católica de acuerdo con la Cofradía de la Santa Vera-Cruz, salió de la Catedral cuando aún no se habían levantado las luces del alba en la madrugada del Viernes Santo. Largas filas de mujeres y de hombres Orden, recogimiento, piedad y devoción. Solemnidad culminante de fervor inusitado. Formaban en la procesión los seminaristas. Figuraba en ella el paso de «El Crucificado» y a los lados iban los niños porta-cruces Fernandito y Jesús Jiménez Prieto.

Presidía el Excmo. señor Obispo acompañado del presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica, señor Martín Sampedro; don Rafael Sastre, presidente de la Excelentísima Diputación provincial; señor González Merás, alcalde, en funciones del Excmo. Ayuntamiento, y otras autoridades. Recorrió distintos cruces de la población rezándose en ellos el ejercicio del Via Crucis.

En la Catedral predicó el sermón de Pasión don Teodoro García Robledo, quien también pronunció las Siete Palabras en las Reparadoras.

El Santo Entierro

Ofrecía en la noche de ayer una bella estampa de la devoción oficial del pueblo español. Figuraban en ella la Cruz Parroquial de San Pedro; los estandartes de las cofradías de Avila, niños nazarenos; el Santo Angel que representaba Fernandito Romera Arrabal; el Santo Sepulcro, y la imagen de la Soledad de la Virgen María, llevada por los alumnos del Seminario Conciliar a hombros. Detrás, iba el Clero parroquial de San Pedro, y a seguido, en primera presidencia, el Excmo. Sr. Obispo acompañado del Canónigo Magistral don Castor Robledo y del beneficiado de S. I. C. don Federico Sacristán, con los familiares de Su Excelencia don Mariano Taberna y don Baldomero Jiménez. En presidencia de autoridades, seguían los excelentísimos señores gobernadores Civil y Militar; alcalde de Avila y presidente de la Diputación Provincial; delegado de Hacienda y presidente de la Audiencia; comisiones y representaciones. Banda de Música; fuerzas de guarnición con armas a la funerala; banda de cornetas y tambores de las O. J. y secciones de flechas y cadetes.

Daban escolta a las sagradas imágenes una escuadra de la Guardia Civil y una sección de soldados con bandas de cornetas y tambores. Un inmenso gentío presenció el desfile en la Plaza de Santa Teresa y calles del recorrido.

EN SEVILLA PRESENCIA EL CAUDILLO EL PASO DE LAS COFRADIAS

S. E. el Caudillo asistió el Jueves a los oficios en la Catedral comulgando en ellos. Las muchedumbres le aclamaron a su entrada y salida del templo. Presenció el desfile de las Cofradías.

La esposa del Generalísimo, desde uno de los balcones fronteros a la iglesia de San Miguel, en unión de su hija, presenció la salida de los pasos de la Hermandad de la Virgen de la Macarena. Después se dirigió a la plaza de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Todas las Hermandades han rivalizado en orden y fervor religioso en su recorrido por las calles de la ciudad. El regreso a sus templos, con las primeras luces de la mañana, de las Cofradías del Silencio y del Gran Poder fué presenciado por enorme multitud. El paso de la Virgen de la Macarena por las calles de su barrio constituyó, como todos los años, una de las notas más salientes de las Cofradías de la madrugada. Alrededor de las tres de la tarde entraron en el Hospital los pasos de la Hermandad de la Macarena. La populosa Cofradía de los Gitanos hizo su entrada aproximadamente a la misma hora.

La Hermandad del Santo Entierro, presidida por el Jefe del Estado, desfila entre conmovedoras escenas del pueblo

SEVILLA. — Las incomparables procesiones de Semana Santa sevillana, han terminado con el desfile de la magnífica Hermandad del Santo Entierro. Ha sido ésta la nota más hermosa de nuestra Semana Mayor a lo que el buen tiempo ha prestado el máximo realce. En medio de gran emoción ha hecho estación a la catedral el famoso Cristo yacente. A la

Al terminar la procesión prenicó el sermón de Soledad don Angel Esteban Matilla.

Hora Santa

En la iglesia de Santiago ante la Sagrada efigie del Santísimo Cristo de la Buena Muerte dirigió nuestro Reverendísimo Prelado una Hora Santa a los pies de Jesús Crucificado, de nueve y media a diez y cuarto de la noche. Hizo sugerencias a los fieles para meditar sobre la pasión de Jesucristo y sus dolores; hizo reflexiones sobre las palabras en la Cruz, deduciendo en el de Cristo punto tercero de la plática—meditación las consecuencias de que debe-

cofradía prestó inusitado esplendor la decisión del Caudillo, hermano mayor de la cofradía sevillana, honrando con su presencia el magnífico paso de la Muerte del Redentor.

El paso del Generalísimo por la calle de las Serpientes y plaza de Falange constituyó algo apoteósico. El público que ocupaba las sillas de la carrera prorrumpió en vítores entusiastas, que Su Excelencia recibió cou emoción.

En Madrid

MADRID.—Por las calles céntricas de la ciudad desfiló la imagen de Nuestro Padre Jesús Nazareno, conocida por el nombre de Jesús de Medinaceli; en medio del fervor de la multitud que se arrojaba a su paso.

También ha salido este año la procesión del Santo Entierro.

Se han celebrado los cultos públicos que son tradicionales en los distintos pueblos revistiendo este año un carácter extraordinariamente emocional, volviendo a revelar el espíritu católico de nuestra Patria.

La enfermedad del cardenal Gomá

El Jueves Santo visitó al primado el ministro de Hacienda

TOLEDO. — La enfermedad del cardenal primado continúa en la situación estacionaria de estos últimos días. Se mantiene el estado de mejoría, aunque persiste la misma gravedad. El Jueves Santo fué visitado por el ministro de Hacienda, señor Larraz, con quien conversó algunos minutos.

00000000000000000000000000000000

LEA USTED

El Diario de Avila

mos aprender a sufrir como Jesús, abrazarnos a la Cruz de nuestros deberes cotidianos y seguirle conforme con la máxima evangélica. A continuación se cantó solemne Miserere.

La Semana Santa en la Provincia

En todos los pueblos se ha celebrado la Semana Santa con gran fervor religioso, conforme a las tradiciones y costumbres.



La señora Doña Máxima Martín Galan

FALLECIO EN SOTALBO (AVILA) EL DIA 20 DEL ACTUAL A LOS 84 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R I P.

Su desconsolado hijo don Doroteo Zazo (alcalde de Sotalbo); hermano político don Práxedes Jiménez; hijo político don Restituto Jiménez (teniente alcalde); nietos don Julián Jiménez (Económico de San Pedro de Olmedo), Benito Zazo (seminarista teólogo), Juan José Jiménez, Justo, Luciano, Julia y Victorina Zazo; nietas políticas Rosalía Jiménez y Perpétua Cruz; sobrinos y demás familia,

Suplican a sns amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistan a la misa funeral que por su eterno descanso se aplicará el miércoles, 27, a las diez de la mañana, en Sotalbo, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Sotalbo 22 de marzo de 1940.

LAS MUSAS Y LA G. P. U.

La Poesía, el Teatro y la Música al través de la censura soviética

Un mecanismo complicado.- Checof prohibido.-El Lecho de Procusto.-Los Hugonotes.-Enmascaramiento de Shakespeare. Nuevos horizontes de la crítica musical - Los libros de texto para las escuelas.

La censura soviética es tan complicada que un autor no está jamás a cubierto de sorpresas. Está confiada a dos organismos especializados: la «Aguitrop» y la «Glavpolitprosviet» (Sección central literaria educadora y política, que dependen del Comité Central del Partido. Los censores, que se llaman «redactores» no se sabe por qué, están repartidos entre todas las casas editoriales, tanto las que dependen directamente del Gobierno (la «Gosizdat») como las que están regidas por sindicatos o corporaciones controlados por el Estado.

Todo libro que ve la luz es clasificado según su valor artístico o científico y, sobre todo, según sus tendencias y su especial mentalidad. Para esto último interviene el «sector de bibliotecas», que asigna a la nueva obra el valor que merece desde el punto de vista político, mediante una nota especial. Pero no es esto todo, porque tras la censura oficial viene la crítica canónica de los grandes periódicos como «Pravda» e «Izvestia», que constituyen una verdadera censura oficiosa. La trama es tan rigurosa que no se salvan ni siquiera autores clásicos como Antón Checov, el gran escritor, que, en efecto, ha sido prohibido porque en sus obras «se encuentran a cada paso las palabras Dios, espíritu y otras semejantes».

Si esto les ocurre a autores de la fama de Checov, ¿qué tratamiento espera a los de menor importancia? Un joven novelista, Serguei Tsenski, tuvo la idea de describir un combate entre blancos y bolcheviques en un cuento titulado «El agua viva»; al final de la pelea los bolcheviques caídos son recogidos y curados por tres mujeres. Pero ¿a qué clase pertenecen estas tres mujeres?

El autor no lo dice y esto constituye una grave laguna que pone en guardia a un periódico literario vanguardista, el «Novy Mir». ¿Quiénes son estas mujeres? ¿son pobres campesinas, o están en buena posición? ¿no formarán acaso parte de los «kulaks»? Se procede por inducción. El novelista ha dejado escapar un detalle más que suficiente para disipar toda duda. Los caballos de aquellas tres mujeres estaban «bien alimentados». ¡Ya está! Así, pues, solo podían pertenecer a los «kulaks». Por tanto es evidente la parcialidad de clase del autor que atribuye «sentimientos humanitarios» a los representantes de la «clase enemiga». El libro es condenado.

Entremos por un momento en el templo de la poesía. He aquí un poema en el que se leen estos versos:

Las nubes que el cielo cubrían comenzaron a desvanecerse. La aurora despuntó, una aurora de trabajo, y se emprendió de nuevo la vida (activa).

¿Qué hay que decir a esto? El censor nos lo hace saber en un informe publicado por la «Pravda Vostoka». «Estos versos fueron escritos en 1928, es decir, al principio del plan quinquenal; ahora bien, el autor dice que «la aurora apenas despuntó», luego precisa sacar la conclusión de que la aurora no había nacido y aun era de noche en el período anterior a 1928, y esto demuestra que, políticamente, el autor es sencillamente un ignorante».

Otra colección de versos del mismo autor sufrió idéntica suerte. La censura encontró en ellos tendencias «románticas» funestas desde el punto de vista proletario. Chocó al cen-

sor una cuarteta en la que se pintaba el perfil de una muchacha.

El aura matinal juega con ella y confunde en su rostro los sueltos cabellos.

De ningún modo. «Semejante metáfora no es digna de un poeta proletario; es demasiado sentimental y presenta la naturaleza de una manera superficial en extremo. Un escritor soviético fiel al método del realismo socialista tiene que inspirarse en el rumor de las máquinas y de los tractores que surcan los campos de los «kolkosi», en el silbido de las sirenas de los talleres en movimiento». He aquí —indica el censor— cómo tendría que manifestarse un auténtico poeta soviético ante una visión de esta clase:

Las lágrimas descienden de sus ojos lentamente, como un tractor.

Otra colección de poesías fué prohibida por «licenciosas». Un ejemplo:

Aura matinal, escucha, vamos a descubrir el misterio de la (Naturaleza y a llevar a la vida poesía.

¿Qué es esto? ¿De manera que el autor quiere introducir precisamente poesía en la vida? ¡Pero si nosotros los bolcheviques no nos ocupamos de poesía! Nosotros luchamos y perseveramos en la lucha para transformar radicalmente la vida» —se lee en el informe de Ikramoff, publicado en la «Pravda Vostoka».

No es menos original la censura del teatro. Se cortan sin piedad las obras de los viejos autores rusos igual que las de los autores extranjeros modernos. «María Estuardo» de Schiller ha sido prohibida judicialmente por ser un drama «religioso y monárquico». Lo sucedido con «Los Hugonotes» de Meyerbeer supera a toda fantasía. Las acotaciones de esta obra han sido cambiadas hasta el punto de que no es posible reconocerla. Se ha cambiado el tiempo de la acción y el fondo geográfico, colocando el drama, sin más, en la época del zar Nicolás I (1825-1855) cuando tuvieron lugar los combates militares de los «decembristas».

En «Eugenio Onieghin», de Tchaikowski, la censura suprimió sin contemplaciones y sin reparos toda una escena completa, tan solo porque en ella figuran campesinos que rinden homenaje a sus señores.

Entre los clásicos, Shakespeare es quien hace el gasto. En las representaciones que se celebran en los teatros de Moscú, sus tragedias resultan completamente imposibles de reconocer. En «Romeo y Julieta» se le da una «base» materialista. Los dos enamorados no mueren víctimas de su desgraciada pasión, sino de los antagonismos de clase. «Otelo» adquiere un sentido absolutamente nuevo e inesperado. Esta obra maestra ya no es la tragedia de los celos con todas sus obsesiones y sus furros, sino la representación de la lucha de los «colonizadores rapaces» para conquistar los mercados de «Turquía», y hasta el héroe mismo

resulta un instrumento despreciable en manos de los capitalistas británicos.

En cuanto a «Hamlet», hace unos años tuvo una interpretación original en el teatro de Vakhtangof. «Considerando que el drama psicológico del príncipe danés no resultaría claro para un espectador soviético si no se explicara con motivos concretos», de naturaleza material, los censores bolcheviques lo han transformado, rivalizando en fantasía con el propio autor. En manos de los censores bolcheviques Hamlet no es ya el protagonista de un drama psicológico y moral, no es ya la víctima de la duda cruel que no lo deja en paz; es sencillamente un joven príncipe que teme por su propia vida y que sufre y se angustia ante el pensamiento de una herencia perdida. (Poslednia Novosti, 20 de noviembre de 1933).

En estas monstruosas reconstrucciones, en estas falsificaciones insensatas, la censura bolchevique se ve ayudada poderosamente por una revista oficial dedicada a las letras y a las artes, la «Marxist-Leninisteskoe Iskousstvovoznanie». El crítico musical de esta revista denunció un día como contra-revolucionarios a Mendelssohn, Schumann, Debussy y Tchaikowski, y sobre todo, Chopin «este dandy genial y aristocrático, este tísico que escupe en sus acordes la sangre de sus sueños».

No hay que olvidar que existe una categoría especial de libros sobre la cual se fijan con especial atención los ojos de la censura. Se trata de los libros de los escolares. Según cuenta Ikramoff y solo en la república soviética de Uzbekistan, la censura ha recogido el 42 por ciento de los libros de texto. Uno de estos libros fué recogido porque una de sus ilustraciones se representaba a un niño llorando. «En un libro soviético no debe haber lugar para la viñeta de un niño que llora». Otro libro fué condenado porque contaba el viejo cuento popular de las dos cabras, ilustrado con un dibujo a propósito en el que se veían dos cabras obstinadas en no cederse el paso en un puente muy estrecho. Ninguna de las dos quería decidirse a dejar pasar antes a la otra, de modo que terminaban por caer ambas al agua. «El lector —anotaba el censor soviético— podría ser inducido a hacer una peligrosa analogía entre las dos cabras y las dos clases sociales en lucha, y pensar que el régimen soviético y la burguesía tienen que ceder si no quieren perecer los dos en una misma catástrofe».

Una fábula de Lafontaine, «La zorra y el cuervo», se define sin más como «peligrosa» y el libro que la reproducía fué recogido. «Después de leer esta fábula», —observa el censor— el lector podría pensar que en el cuervo están simbolizados los Uzbek y en la zorra los rusos». Se trata de una observación que descubre una situación y que da a conocer mejor que cualquier crónica el modo con que los bolcheviques rusos tratan a los ciudadanos de la república «independiente de Uzbekistan». Y para terminar. En Moscú se pre-

Y fué Crucificado ¡A los pies de la Cruz!

Ante el pretor sin alma y sin entrañas se desató el furor del pueblo impío... ¡Crucifica al Rabil gritan las turbas desbordadas en odio y desvarío. Perverso el juez mandó crucificarle y en la Cruz fué clavado el Inocente y abrió en la Cruz sus redentores brazos para abrazar al mundo dulcemente. ¡Todo se consumió! Cristo perdona desde la Cruz al mundo su pecado... Mas si Cristo otra vez hombre naciera volvería ¡ay! a ser crucificado.

Bautista García.

Solo siento Señor al verte herido y ver tu Santo Cuerpo atormentado, haberte con mis culpas ofendido y no haberte en mis obras ensalzado.

Si aún poco, el corazón, hubiese sido por tus dones celestes transformado, ¡tal vez, por vuestra luz esclarecido, hubiese ya sus culpas confesado!...

Por esta es, Jesús, por la que os pido... por voz de mi conciencia que ha clamado, me des en tu mansión eterno nido.

Y después, con tu luz, por ti guiado, te entregue el corazón, que compungido, ¡haya a la sombra de Tu Cruz, llorado!...

Sección religiosa

MARZO 24 DOMINGO

La Resurrección del Señor. Santos Gabriel Arcángel, Marcos, Timoteo, Simeón, mrs.; Agapito ob. y el Bto. Diego de Cádiz, óf.

La misa y oficio divino son de la Resurrección del Señor, con rito doble de primera clase con octava privilegiada de primer orden y color blanco.

La Resurrección del Señor

S. I. Catedral.—A las nueve Prima; a las nueve y cuarto Tercia solemne con órgano; a continuación misa Pontifical con sermón por el M. I. Sr. D. Castor Robledo, canónigo magistral. Al terminar la misa el Excmo. Sr. Obispo dará la Bendición Papal.

La Santa.—A las cinco y media de la mañana, solemnes maitines cantados y a continuación misa solemne y procesión de Aurora, con el Santísimo Sacramento, por el interior de la iglesia. A las nueve misa cantada.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Por la mañana, a las ocho, misa de Comunión general para los miembros de la V. O. T. Por la tarde se invita a todos a todos a asistir a la Exposición solemne con complejas cantadas y rosario que tendrá lugar a las seis y media.

San Antonio.—Misas a las ocho y a las nueve.

MARZO 25 LUNES

DE PASCUA La Anunciación de Nuestra Señora. Santos Ireneo, Pelagio, Dula, mártires; Dimas el Buen Ladrón.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco.

Lunes de Pascua

La Santa.—Por la mañana, a las siete y media, misa cantada. Por la tarde, a las siete y media, rosario, plática y Bendición Papal.

Casa de compra-venta

cambio y alquiler de muebles, camas, herramientas y objetos. Calle de Lope Núñez (frente a la Federación de Sindicatos Agrícolas) AVILA

señala a la censura una obra dramática. Algunas escenas se desarrollan en Africa entre dos grupos de monos: los que tienen el final de la columna vertebral color turquí y los que lo tienen rojo. La censura invita a la casa editora que se propone divulgar el drama a modificar el adjetivo «rojo» y sustituirlo por otro color, por ejemplo, amarillo, porque el rojo está reservado cuidadosamente para la revolución bolchevique. «Es necesario organizar la risa en masa»: este es el santo y seña de la «Agnitrop». Y, en efecto, lo demuestra. A. PEÑA.

Junta Provincial de Primera Enseñanza de Avila

Nombramiento de maestros interinos

En sesión celebrada por esta Junta en el día de ayer se acordaron los nombramientos de maestros interinos que continuación se expresan:

1. Don Domiciano Sánchez Moreno, excombatiente, cuya petición fué admitida en la misma sesión, para la Escuela graduada de niños de Pedro Bernardo.
2. Don Manuel Monzó Bautista, con 8 años 3 meses y 11 días de servicios interinos, admitido también en la misma sesión, para la Escuela mixta de Marlin.
3. Doña María Justina Marcos Sánchez, número 61 de la vigente lista de maestras aspirantes, para la Escuela de niñas de Villatoro.
4. Doña Felicitas García Cano, número 73 de dicha lista, para la Escuela de niñas de Navatagordo.
5. Doña Araceli Blázquez Ventura, número 77 de la indicada lista, para la Escuela de párvulos de Villafra de la Sierra.
6. Doña Araceli Sánchez Mariscal y Suarez Valdés, número 85 de la lista citada, para la Escuela de niñas de Langa.
7. Doña María Anunciación Ruiz Rico, número 100 de la referida lista, para la Escuela mixta de Los Guisjuelos, Ayuntamiento de Bohoyo.
8. Doña Josefa García González, número 105 de la misma lista, para la Escuela mixta de San Bartolomé de Corneja.



Guide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Las seis maestras anteriores han sido incluidas nuevamente en la lista de interinas por haber cesado antes de los tres meses en la interinidad para que habían sido nombradas anteriormente.

9. Doña María Consolación Martín y Martín, que figuraba en la lista de interinas de la provincia de Burgos y ha pasado a la de esta provincia, habiendo sido incluida en ella por acuerdo de esta Junta de 26 de febrero último, para la escuela nacional mixta de Mercadillo, Ayuntamiento de Narrillos del Alamo.

10. Doña María de los Angeles Velázquez del Valle, que figuraba así bien en la lista de la provincia de Segovia y ha pasado a la de esta provincia, habiéndola incluido en ella por acuerdo de esta Junta de 4 de los corrientes, para la escuela nacional de niñas de Lastra del Cano; y

11. Doña Gregoria Vivas Martín, que figuraba igualmente en la lista de la provincia de Segovia y ha pasado a la de esta provincia, habiéndola incluido en ella por acuerdo de esta Junta de 11 del actual, para la escuela nacional de niñas de Nava de Arévalo.

Don Esteban Camaño Díaz, excombatiente con 2 años 4 meses y un día de servicios de campaña, para la escuela graduada de niños número 1 de Avila.

Don Manuel Marcial García Delgado, excombatiente con un año 7 meses y 9 días de servicios de igual clase, para la escuela unitaria de niños número 1 de Velayos.

Don Eulogio Sánchez y Sánchez, excombatiente con un año 2 meses y 16 días de campaña, para la escuela mixta de Navalmahillo (Santiago del Collado).

Don Onofre Velasco Hernández, excombatiente con 3 meses y un día de servicios de campaña, para la escuela mixta de Navaescorial.

Don Felipe Martín y Martín, con 11 años 10 meses y 16 días de servicios como maestro interino, para la escuela de niños de Solana de Rioalmar; y

Don Ovidio Jiménez Fernández, con un año 11 meses y 14 días de servicios interinos, para la escuela mixta de Casillas de Chicapierna (Becedillas).

Lo que se hace público a los efectos prevenidos en los artículos 50 y 51 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de agosto de 1938.

El jefe de la Sección.

Vicente Jiménez Blázquez De las Maternidades de Valencia y Madrid.

Partos y Ginecología. Consulta de tres a cinco. San Segundo, 28. Teléfono 261

Aviso a los fabricantes y comerciantes de manufacturas de algodón, seda y lana

La Subcomisión Reguladora del Algodón y Oficinas de la Lana y la Seda advierten a los señores fabricantes y comerciantes de sus respectivos ramos que el plazo para solicitar las licencias a que se refiere el artículo 3.º de la Orden comunicada del Ministerio de Industria y Comercio de 30 de enero de 1940 termina el día 1.º de abril del corriente año, pasado el cual no se admitirán solicitudes y se procederá a extender las licencias correspondientes.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Collegios gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

Alcance de una entrevista

Por J. AGERO.

Si la diplomacia maneja entre bastidores los hilos que mueven todas sus piezas, el tiempo que es el mayor enemigo del secreto, se encarga siempre de aclarar las sombras que rodean todas sus gestiones. Con motivo del viaje de von Ribbentrop a Roma, los comentaristas aguzaron su ingenio desarrollando las más diversas cábales sobre las intenciones que animaban al Ministro de Negocios Extranjeros del Reich en su visita a las autoridades fascistas. La noticia de la entrevista de Mussolini y Hitler en Brenner, sostenida en el coche-salón del Duce, nos descubre el verdadero fin de aquél viaje que no fué otro que preparar éste.

Un cambio de impresiones entre las dos figuras creadoras del Movimiento político por antonomasia del siglo XX, siempre es interesante. Cada vez que el Führer y el Duce han establecido contacto directo, el mundo ha sabido de la fuerza creadora y el dinamismo desbordante de vida que es la Revolución moderna. Quien creyera que los regímenes totalitarios son de esencia teatral y fines espectaculares, ahí tienen esas decisiones unipersonales que han significado, o la formación de un imperio exigido por la Geografía, en Italia o la vuelta al ser de una Patria desgarrada en Alemania, como reclamaba una ley vital.

Pero la conversación que en Brenner han celebrado Hitler y Mussolini, alcanzan un valor imponderable en estas horas de guerra, en que el equilibrio es la nota característica del conflicto. Hubo gentes, que, con una visión turbia cuando no mezquina de los hechos, ante algunas alternativas de la política internacional pensaron en un debilitamiento del eje Roma-Berlin, más que nada porque esa creencia convenía a sus intereses. No fueron obstáculo, para el caprichoso juicio, ni la inequívocas afirmaciones del Secretario General del Partido Fascista Ettore Muti ni las no menos claras declaraciones del conde Ciano. Pese a la línea recta de conducta que en Roma se marcaba como ruta para su intervención en los problemas de Europa, en algunas altas esferas políticas se hicieron, con la postura a adoptar por Italia en la guerra, cálculos muy parecidos a aquellos de la lechera: «Separada Roma del Eje y sumadas su poderosa ayuda a la causa aliada —aún a costa de prometerle el oro y el moro; que en esto de prometer no andan remisas las democracias— ¡Qué bonitas perspectivas se abrían a los aliados en el camino de la guerra!

Pero a no ser por una ciega obstinación en el error, la entrevista del Duce y el Führer habrá obrado efectos de una ducha de agua fría en aquellas cálidas apreciaciones, atemperando un tanto su fiebre ilusionista. El Eje Roma-Berlin, con una base que se ensancha en la medida que el mundo se va librando de dos de sus grandes males: el liberalismo y el comunismo, es inquebrantable y su solidez está muy por encima de cualquier maniobra.

HUEVOS

60 millones de pesetas

pagábamos al extranjero por nuestra desidia. Contribuya a que este dineral quede en España.

CATALOGO GRATIS

E. Villegas Arango
Calle Dolores Romero, 14.
MADRID

HERNIADOS

Venzan definitivamente su hernia con el único tratamiento científico que ha acreditado sus éxitos

Patentado **Método del Dr. Muñoz** Registrado

Rambal del Centro, 11. Telef. 24421.—Barcelona
Un Delegado-Especialista visitará GRATIS, de 9 a 1 en:
AVILA, lunes, 25 marzo HOTEL NACIONAL.
EL BARCO DE AVILA, martes, 26 de marzo, FONDA FABIAN.

De Interés para todos los obreros y empleados que tengan reconocido su derecho a la percepción del Subsidio Familiar

Para general conocimiento, esta Delegación de la Caja Nacional de Subsidios Familiares, hace público por la presente, a todos aquellos obreros y empleados que tengan derecho al cobro del Subsidio Familiar que les concede la Ley de 18 de Julio de 1938, que el pago correspondiente al mes de Febrero, dará comienzo el día y horas que a continuación se expresan:

Horas de pago

Por la mañana, de diez a una y media.

Por la tarde, de cuatro a seis.

Días de pago

Día 25: Todos aquellos que la inicial de su primer apellido comience con una de las letras A, B, C, CH, D, E, y F.

Día 26: Letra G.

Día 27: Letras H, I, J, K, L y LL.

Día 28: Letras M, N, Ñ, O, P y Q

Día 29: Letras R y S.

Día 30: Letras T, U, V, W, X, Y y Z.

Para percibir el Subsidio han de exhibir en ventanilla cada receptor el impreso T de su Declaración de Familia.

Espera esta Delegación que para la buena marcha y organización del pago, todos los obreros concurrirán precisamente a estas oficinas, sitas en la calle de Tomás Luis de Victoria, número 4, principal, en los días y horas señalados para cada letra.

Los obreros que residen en los pueblos de la provincia recibirán el importe de los subsidios por giro postal en sus propios domicilios.

El delegado provincial, P. A. Santiago González Rabadan.

DESTINOS

Hay 12.000 para ex combatientes activo, licenciados, viudas, mutilados, Ayuntamientos, Diputaciones, Estancos, Loterías, Gasolineras, Correos, Telégrafos, Prisiones, Juzgados, concursos oposiciones todos los Ministerios. Guardia Civil, Carabineros. Plazas Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria», periódico nacional, remite vacantes, adjudicaciones y la nueva ley con formularios. Suscripción seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24.—MADRID

ADVERTENCIA

La limitación del consumo de papel y el exceso de original de interés nos impiden EN ABSOLUTO publicar las notas que recibimos que no son de interés general. A estas tampoco nos es posible darles más de una inserción, salvo aquellas que la autoridad estime de absoluta necesidad.

Carreterías

Teleros v. mozos. Pedidos al fabricante, Pedro García.—Maderas. Ezcaray (Logroño)

¡No sufra usted más del estómago e intestinos!

ESTOBIOL

ES EL MEDICAMENTO QUE CURA

Muchos casos de curación podemos demostrar y para ello nos complace transcribir la carta que hemos recibido de don Pedro Alfonso Izquierdo. Plaza Calvo Sotelo, 2, Tauste (Zaragoza) que dice como sigue:

Muy señores míos: Venía padeciendo intensamente del estómago desde el año 1927, cada vez en aumento, a pesar de los innumerables productos probados, no logrando sino calmar momentáneamente los dolores para recrudescerse con más virulencia. He tomado tres frascos de «ESTOBIOL» logrando en tan corto plazo ver restablecida mi salud.

No me cansaré de propagar su maravilloso producto habiéndolo ya recomendado a un enfermo en grado desesperado y con gran placer ha encontrado una gran mejoría desde las primeras tomas y tendré mucho gusto en informarles en el caso probable de que se restablezca como me ha ocurrido a mí.

Me es grato ante anticiparles mi más sincero agradecimiento por los magníficos resultados obtenidos, autorizándoles para que hagan el uso que tengan por conveniente de la presente carta. Queda de ustedes su affmo. s. s. q. s. m. Firmado Pedro Alfonso Izquierdo.

No vacile usted si sufre del estómago e intestinos, en probar este maravilloso producto, pues en su mano tiene la curación de su enfermedad estomacal, en especial en los casos de dispepsias, ardores de estómago, digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, hiperclorhidria, neurosis gástrica, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, úlcera, etc., etc

Es además el medicamento estomacal

que nunca perjudica

FRASCO Ptas. 5'80 (impuestos comprendidos)

Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas

EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

Producto netamente español

APRENDA CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA

en su propia casa, aprovechando sus ratos libres. Hágase usted Tenedor de Libros rápidamente y conseguirá un empleo bien retribuido. Inscribese en nuestro curso y se evitará molestias y gastos inútiles. Pida folleto explicativo y detalles a

Academia C C C de Contabilidad

Plaza del Centenario, 1. — SAN SEBASTIAN

RIÑON, HIGADO, ESTÓMAGO

AGUA **CASTROMONTE "VITA"**



EN BOTELLAS Y GARRAFONES

El artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesiten.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5'50

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA”

Servicio Meteorológico

Datos del Observatorio de Avila correspondientes al día de hoy:

Máxima: 18,0.
Mínima: 1 bajo 0.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Jefatura Provincial

Se pone en conocimiento del público, que a partir del próximo día 26 de los corrientes, queda abierto en estas Oficinas y durante las horas de 4 a 6 de la tarde, el plazo de rectificación de cartillas de racionamiento, en la forma que sigue:

Día 26.—Afueras del Puente Adaja, Ancha del Cucadero, Atrio de San Segundo, Calle Brieba, Bernardino Melgar, Blasco Gimeno, Bracamonte, Caños, Covalada y Travesía Covalada.

Día 27.—Calles de Caballeros, Conde Don Ramón, Comuneros de Castilla, Cucadero, Candil, Esteban Domingo, Enr que Larreta, General Mola, Gimena Blázquez, López Nuñez, Marcelino de Santiago, Martín Carramolino, Magana y Plaza de Mosén Rubí.

Día 28.—Calle y Travesía de Pedro de la Gasca, Calle y Travesía del Puente, Plazas de Pedro Dávila, Victoria, Zurraquín, Teniente Arévalo, La Santa, Travesía de La Santa, Calle, Plaza y Travesía de Santo Domingo, Calle de Santo Tomé, Plaza del Pocillo, Paseo y Plaza del Rastro, Plaza de Fuente el Sol, Plaza de Concepción Arenal, Calles de Ramón y Cajal y Reyes Católicos.

Día 29.—Calle, Plaza y Travesía de San Esteban, Calles de Sancho Dávila, Telares, Tres Tazas, Vara del Rey, Vallespin, y extrarradios.

La presente relación, corresponde al primer distrito, anunciándose oportunamente la revisión de los distritos segundo, tercero y cuarto.

El gobernador civil jefe de Abastecimientos, José María Herreros de Tejada y Azcona.

JUAN JOSE ALVAREZ

JOYERO DE CONFIANZA

JOYAS OCASIÓN, COMPRA-VENTA
Av. José Antonio, 56.—MADRID

Charla para maestras y cursillistas del Magisterio

El próximo lunes día 25 del corriente mes, a las siete de la tarde en el Colegio de Teresianas, tendrá lugar una interesante charla para maestras y cursillistas del Magisterio. Se ruega la asistencia.

Clinica de Calzado

Reparaciones en suela y goma

Especialidad en phillis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 14. Teléf. 257

Los «Pepes» y la Casa de Misericordia

Mañana (D. m.) a mediodía tendrá lugar en la Casa de Misericordia la comida con que los «Pepes» obsequian a los asilados de dicho centro benéfico.

A este acto se invita no solamente a los que han hecho donativo, sino a cuantas personas deseen asistir.

Hermanidad de San Cosme y San Damián

Según nos comunica la Hermanidad de Zaragoza, queda aplazada hasta los días 1, 2 y 3 de Mayo próximo, la Asamblea Extraordinaria de Hermandades que se ha de celebrar en aquella ciudad.

Los hermanos de esta provincia que piensen asistir pueden enviar el boletín de adhesión a Zaragoza directamente o a esta Hermandad (Presidente o Secretario) con el fin de que reciban las tarjetas de ferrocarril en la segunda quincena de Abril. Se darán detalles a medida que esta Presidencia los reciba.

SE VENDE coche Chevrolet seis cilindros, revisado, en buenas condiciones. Razón: Baltasar Santos, en Velayos. Teléfono 3.

Tipografía y Encuad. de San Martín

EL DIARIO DE AVILA

Redacción y Administración: Plaza del Tentado Arévalo, n.º 7
TELEFONO 24 APARTADO 8

Impresión del momento

Crísto ante los ojos del pueblo

Los ojos del Madrid avanzado no querían ver a Cristo en las calles. Era de poblaciones retrógradas. Y a Avila, así tildada, se enviaron tres pasos de Semana Santa.

A ninguna Cofradía más indicada que la de Vera-Cruz correspondía mostrarlos a los ojos de la ciudad en las calles. Sus antiguos hermanos tuvieron por tradición en los tiempos viejos encapucharse en visión de penitentes. Y a los ojos de Avila surgieron en sus calles dentro de moradas túnicas de las que Madrid envió un buen equipo.

Una de ellas me tocó vestirla como cofrade de la Vera Cruz. Asomados mis ojos a su careta he visto los de la ciudad en las calles estos años. Respetuosos, pero poco fervientes en los días de la República. En los años del Movimiento salvador, hondamente doloridos. Se elevaban en impetración por el hijo, el marido, el hermano, el novio ausentes en el fragor de la lucha. Empañados muchos por lágrimas. Y con el sobresalto todos por las agresiones súbitas de la aviación desde Madrid.

Madrid ya no solo no quería ver a Cristo en las calles, sino que le había cerrado brutalmente sus ojos. Le había mutilado criminalmente alanzando con su tea incendiaria el recóndito sagrado de los templos. Y en opresión de angustia mortal esperaba por ahora hace un año ser liberado por los pueblos redimidos que elevaban los ojos a Cristo en las calles.

Este año se ha recobrado Madrid a este mirar que era el retrógrado de Avila. Con la efusión de toda la prensa. A Cristo han vuelto los ojos los que se les retiraron despectivamente. Y le han contemplado absortos en sus viejas imágenes mutiladas,

algunas como la que el general Millán Astray condecoró espontáneamente. O en la de Jesús Nazareno a la que ayer, Viernes, por la tarde, acompañó Madrid por las calles, muchos desnudos sus pies sobre el asfalto. O en otras imágenes nuevas.

Las que envió a aquí las hemos visto desfilar con las de Vera-Cruz. Y, cerrando la del Santísimo Cristo de los Ajusticiados, este año reformada.

En torno a ella, como en años anteriores, asomé mis ojos a la careta de la túnica. Ha quedado, según dije en recientes crónicas, suntuosa. El reputado maestro carpintero Abdón Ortega con el buen escultor José Zorrilla han puesto un arte sobrio en el tallado ornamental. El oro viejo contrasta con los florones de lirios y azucenas simbólicas. La luz eléctrica en candelabros y reflector la muestran más intensamente dramática a los ojos con el torso hundido, los desgarramientos en el cuerpo, los ojos entreabiertos en el supremo instante de morir.

A su paso yo he visto a la muchedumbre anteanoche caer de rodillas enfervorizada, en las calles. Y han estallado las «saetas» de mujeres y hombres que saben del cantar del pueblo en otras ciudades. Pero que es exótico aquí como en Madrid que anoche dispuso en el balcón del que fué ministerio de la Gobernación, en la Puerta del Sol un grupo de cantadores flamencos al paso de la procesión.

Aquí hablan más los ojos, espejo del alma popular austera y recogida. Los ojos que anteanoche decían con el poeta, al paso del Santo Cristo:

«que si para cantarte voz me falta para admirarte corazón me sobra.»

J. Mayoral Fernández,
Cronista de Avila

Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles

Habiendo sido acordado en junta general, la asistencia a los entierros de los hermanos cofrades que fallezcan, de una comisión de este Patronato con sus insignias, velas y estandarte, se avisa por la presente a los mismos, para en el caso de que les ocurriera alguna defunción, se dé conocimiento a esta presidencia o al señor secretario para ordenar lo necesario a tal objeto.—El presidente, Antonio Alfin.

MERIENDAS

para mañana día 24 en el RESTAURANTE COMERCIO:

Croquetas de ave.
Calamares fritos.
Callos a la madrileña.
Paellas individuales.

Generalísimo Franco, 4. Teléf. 169

GOBIERNO CIVIL DE AVILA

Secretaría de Orden Público

Se interesa que se pasen por esta Secretaría a recoger el salvoconducto de seis meses los señores siguientes:

Don Miguel de Alvaro Nieto, don Fausto López García y don Isaac de la Lastra Padín.

Cooperativa Cívica Militar ANUNCIO

Por el presente se cita a todos los señores socios de la misma, para que concurran mañana domingo a las doce al local social, con objeto de celebrar la Junta general ordinaria que preceptúa su Reglamento, en segunda convocatoria, por no haber sido número suficiente en la primera.

El secretario.

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Avila

ESTA INSTITUCIÓN BENÉFICA, QUE VIENE DEDICADA DESDE EL AÑO 1880 A LA ADMINISTRACION DE LOS AHORROS DE LAS MODESTAS CLASES SOCIALES, REALIZA ENTRE OTRAS OPERACIONES LAS SIGUIENTES:

Préstamos con garantía personal.
Idem sobre ropas y alhajas.
Idem con garantía de imposiciones a plazo.
Idem hipotecarios con garantía de fincas rústicas y urbanas. (Estas últimas dentro de la Capital).

LIBRETAS DE AHORRO

Se admiten imposiciones de 1 a 25.000 pesetas, interés 2 por 100.

IMPOSICIONES A PLAZO

Se admiten imposiciones de 1.000 pesetas en adelante a plazo de 1 año interés 3 por 100.

El ahorro ennoblece a aquel que le practica, atiende a sus necesidades y le saca de la miseria.

No tengas tus ahorros en casa; depositales en una libreta de la Caja General de Ahorros de Avila y además de su seguridad, obtendrás beneficios. No gastes todo lo que ganes, ahorra un poco y vivirás tranquilo.

Reynaud ha formado Gobierno en Francia

LA SITUACION INTERNACIONAL

Ya lo teníamos anunciado hace algunos días. La prensa francesa, singularmente los grandes rotativos «Intransigeant» y «Paris-Soir», afirmaban en razonados artículos que la actual política del Gobierno no interesaba ni al Senado, ni al Parlamento ni a la opinión pública; creyendo interpretar el sentimiento popular, pedían un Gobierno de guerra genuino, en el que Daladier sólo fuese el presidente y las carteras esenciales cual son las de Relaciones Exteriores y Defensa pasaran a otras manos más idóneas. Los ingleses a cada momento venían a Francia, manteniendo contacto estrecho con los responsables franceses. Se conoce que el asunto les interesaba muchísimo. A Francia la necesitan en gran manera para vencer. No hubiera peleado el inglés con el alemán sólo; el ejército francés es sencillamente formidable.

La paz finlandesa ha repercutido mucho en los planes de guerra aliados y por tanto en la política interior de Francia. Daladier ha presentado al presidente Lebrun la dimisión de todo el Gabinete.

Al caer un Gobierno es costumbre trazar un esquema de la política que

Ecos de Sociedad

De días

El próximo lunes, día 25, festividad de la Anunciación de Nuestra Señora, celebrarán sus días las señoritas Ruiz (Encarnación), Morante y Sol, y el recaudador de contribuciones, don Mariano Muñoz.

Bautizo

En la Iglesia parroquial de San Juan Bautista recibió las aguas bautismales el miércoles pasado la recién nacida, hija de los Excmos. señores condes de Montefrío, a la que impusieron los nombres de María de los Dolores Teresa. Fué administrado el Sacramento por el Excmo. señor Obispo de la Diócesis, siendo padrinos en el acto doña Carmen Massieu y en representación de don Leopoldo Massieu, don Francisco González Rojas.

Aniversarios

Se cumple aniversario del fallecimiento de doña Carmen Luengo González; de don Antonio Herrero Pindado, que murió en Mingorría; de la señorita María Concepción Jiménez Benito, que dejó de existir en Muñogalindo, y de don Estanciano Hernández Caballero, que dió su vida por Dios y por España en el frente de Asturias.

También hace un año que falleció en Ceuta la señora doña Anita Rodríguez Guardiola de Esteban Matilla.

Con este motivo se celebrarán sufragios en San Vicente, en las Siervas de María y en las Madres por su eterno descanso.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de estos finados (q. e. p. d.)

Sepelio

El pasado jueves, día 21, tuvo lugar en Soltavo el acto de sepelio de la virtuosa señora doña Máxima Martín, fallecida en dicho pueblo el miércoles.

Asistieron al acto gran número de amigos y conocidos de la finada, dando con esto una prueba de lo muy apreciada que era en aquella localidad.

Una vez más hacemos presente nuestro pesar a todos sus familiares.

Misas

Con motivo de cumplirse el tercer aniversario de la muerte de doña Carmen Luengo González, las misas que se digan en la parroquia de San Pedro el lunes, 25, a las ocho, ocho y media y nueve y en Salobral a las nueve y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

ha desarrollado y formular pronósticos sobre las personas que le han de suceder. Ante otras crisis gubernamentales francesas o de otros países no hemos solido rendir tributo a este uso; pero la larga historia del Gobierno Daladier, los importantes acontecimientos acaecidos durante su gestión y la trascendencia que para el futuro de la guerra tendrá su substitución, nos mueve a seguir por esta vez la costumbre.

Daladier formó Gobierno hace casi dos años—abril de 1938—sustituyendo a Blum, el cual sólo se había sostenido un mes. Durante la tramitación de la crisis que dió el poder a Blum tuvo lugar la anexión de Austria a Alemania; y en este hecho es donde hay que colocar el comienzo de la trayectoria seguida por Daladier durante toda su gestión gubernamental.

Durante dos años había gobernado el Frente Popular, Francia estaba desarmada y en las masas proletarias el comunismo había realizado grandes avances. La sublevación comunista se esperaba de un momento a otro y comenzaban a formarse grupos nacionales de autodefensa. Las crisis de Gobierno se sucedían y durante una de ellas Hitler, utilizando la oportunidad, realiza el «Anschluss». Por reacción el Frente Popular es barrido y comienza Daladier una intensa labor de reconstrucción.

Munich, desaparición de Checoslovaquia, Memel, jalones de la expansión alemana hacia Oriente. Francia los ve con ánimo intranquilo, pues no se siente indiferente a un crecimiento tan grande del poder alemán, que teme se vuelva contra su seguridad Daladier dirige tenazmente un intenso rearme y al mismo tiempo consolida la alianza con Inglaterra, en cuya ayuda confía para volver a Alemania a la situación de dependencia en que le colocó el Tratado de Versalles. La Gran Bretaña, que desea igualmente anular la potencia alemana, accede de buen grado a los esfuerzos de Daladier; y se forja el bloque aliado.

En este periodo de preparación de la guerra comete el Gobierno Daladier dos graves errores. En primer lugar—posiblemente cediendo a presión británica—no hace lo suficiente para aislar Alemania de Italia, dando lugar así a que se robustezca una alianza que hoy veda a los aliados toda libertad de movimientos en los Balcanes. Y en segundo término, dan en el juego diplomático cada día ma-

SE VENDE sillería. Catedral, 2.

Bendición Papal

Mañana, domingo, después de la misa pontifical en la S. A. I. Catedral, próxima mente a las diez y media, el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo dará al pueblo la Bendición Papal.

Juan Paradinas Pérez
PARMACEUTICO
ANALISIS CLINICOS
Plaza de Santa Teresa, 3. Farmacia
Teléfono 120. Avila.

Se ruega a la persona que haya encontrado una llave pequeña de una ambulancia con una cadenita, la entregue en el Hospital de las Nieves.

Palange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas de esta Organización Juvenil se presenten mañana, día 24, perfectamente uniformados en su cuartel a las diez y media de la mañana.

Los camaradas que tengan que asistir a misa con la Juventud Católica y la Juventud Antoniana lo harán media hora más tarde.

El Delegado Provincial.

yor intervención a la U. R. S. S., exponiéndose a que la banalidad de esta potencia termine—como en efecto ocurrió—por inclinarse hacia la ayuda a Alemania.

Comienza la guerra, que era inevitable; y desde el principio se ve patentemente que los aliados no la tenían bien preparada en el plano diplomático. Polonia es derrotada antes de que puedan ayudarle sus aliados. La lucha se estabiliza en frentes inmóviles y cada día que pasa se hace menos probable un resultado decisivo sobre la frontera franco-alemana.

Surge el conflicto franco-soviético y con él una posibilidad de trasladar la guerra a un teatro de operaciones que pueda permitir acciones decisivas. Mas es perdida la oportunidad, porque Daladier no cuenta con una base parlamentaria ni con una opinión pública suficientemente firmes.

Hasta aquí la historia del Gabinete Daladier que dimitió.

A éste le ha sucedido un gobierno presidido por Reynaud, ministro de Hacienda del anterior gobierno. Todos los partidos están en él representados, menos la derecha. A éste gobierno unos le llaman de guerra; otros le califican de inglés porque su presidente tiene una inclinación profundísima hacia la Gran Bretaña. Campinchi no se ha ido, sigue al frente de la Marina de guerra francesa; tengan en cuenta nuestros lectores que este señor es enemigo cien por cien de alemanes e italianos. Con respecto a su porvenir, la opinión general es que vivirá una vida precaria. Este es un conglomerado que llaman nacional, tarado por todas las divisiones partidistas que aquejan al Parlamento. Dicen que será un Gobierno incapacitado para una acción enérgica. La única solución satisfactoria sería un Gabinete presidido por un hombre enérgico que gobernase de espaldas al Parlamento; pero no vemos que haya ahora en Francia un Clemenceau.

Escrito lo anterior, nos enteramos que el nuevo Gobierno se presentó al Parlamento y si se descuida un poco cae en la primera votación. A pesar del discurso del presidente, inflamado por el más exaltado patriotismo y contra los soviets, no reunió más que 268 votos contra 156 y 111 abstenciones.

Un despacho de París, transmitido por la Agencia «Reuters», afirma que, a pesar de la seria advertencia de la votación de la Cámara francesa, se cree generalmente en los medios parlamentarios que el Gabinete seguirá en funciones.

Después de la primera impresión de entusiasmo—añade—suscitada ayer por la noticia de haberse formado un nuevo Gobierno sobre una base parlamentaria más amplia que el anterior, los círculos políticos expresan hoy cierto descontento. Muchos radicales no están satisfechos con los cambios del Gobierno y los miembros de la derecha se muestran indignados por la inclusión de los socialistas. Estos—concluye diciendo el despacho—son los únicos que están verdaderamente satisfechos.

Hay que desengañarse. El Parlamentarismo es la ruina de la Patria. Muy bien ha hecho nuestro Franco en suprimirle. Nos ha ahorrado muchos males, sin excluir el dinero que nos costaba.

En Inglaterra Chamberlain tiene intención de reformar el Gabinete durante estas vacaciones de Pascuas. Quiere la entrada en él de los liberales y laboristas.

La entrevista Hitler-Mussolini pesa mucho en el panorama de guerra.

Para terminar, diremos que hoy habrá llegado a Berlín Molotov acompañado de dirigentes diplomáticos y militares, el cual permanecerá dos días en la capital germanica y el Presidente de Hungría visitará al Duce y al Sumo Pontífice.